
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
* GRUP BAŞKANLIĞI

Tarih 3 O 9101L.q.1:..2s2 s

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü 'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakam Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 16.07.2025.
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Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevimde yaşanan su sorunu nedeniyle son birkaç gündür

tarafıma çok sayıda mahpus yakını başvurmuştur. Mahpus ziyaretine giden aileler, cezaevi

içinde kullandıkları musluklardan sarı renkte, kötü kokulu ve pis su aktığını bizzat

gözlemlediklerini, bu durumun hem hijyen hem de sağlık açısından büyük bir risk

oluşturduğunu ifade etmişlerdir. Ayrıca mahpusların, bu koşullara daha fazla

katlanamadıklarmı ve sorunun bir an önce çözüme kavuşturulmasını talep ettiklerini tarafıma

aktarmışlardır.

Konunun aciliyeti nedeniyle cezaevi idaresiyle yapılan görüşmede, cezaevine yalnızca 05:00-

12:00 ve 17:00-21:00 saatleri arasında su verildiği, suyun özellikle ilk açıldığında sarı ve kötü

kokulu olduğu bilgisi paylaşılmıştır. Ancak bu açıklamalar, mahpus yakınlarının aktardığı

tabloyu karşılamaktan uzaktır. Zira mahpuslar tarafından ailelerine iletilen bilgilere göre, su

kesintileri sıklıkla yaşanmakta, verilen su ise çoğu zaman temiz ve sağlıklı olmaktan uzaktır.

Bu koşullar altında mahpuslar; temizlik, duş alma, hijyen sağlama ve içme suyu temininde

büyük zorluklar yaşamaktadır. Özellikle cezaevinde bulunan çocuklar ve hasta mahpuslar hem

suya erişimdeki kısıtlamalardan hem de suyun kalitesizliğinden ciddi biçimde etkilenmektedir.

Cezaevi gibi kapalı bir ortamda yaşayan bireylerin temel yaşam ihtiyaçlarının süreklilik arz

edecek şekilde ve insan onuruna yaraşır biçimde karşılanması, devletin mutlak sorumluluğudur.

Suya erişim hakkının ihlali, yaşam hakkının doğrudan ihlali anlamına gelirken; sağlıksız suya

mahkûm edilmek hem fiziksel hem de psikolojik açıdan telafisi zor zararlar doğurmaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevi'nde günlük olarak su hangi saat aralıklarında

verilmektedir? 24 saatlik süre zarfında toplam kaç saat süreyle su erişimi

sağlanmaktadır?

2. Su kesintilerinin gerekçesi nedir? Cezaevine yeterli su sağlanamamasının altyapısal,

kurumsal veya idari nedenleri nelerdir?

3. Cezaevi suyu ile ilgili bugüne dek herhangi bir laboratuvar testi yapılmış mıdır?

Yapıldıysa sonuçlan nedir? Sarı renkli ve kötü kokulu olduğu belirtilen suyun sağlık

açısından taşıdığı riskler hakkında herhangi bir inceleme yapılmış mıdır?

4. Cezaevi su sisteminde kullanılan altyapının güncelliği nedir? Boruların paslı, eskimiş

ya da sağlıksız olması gibi fiziksel altyapı sorunları mevcut mudur? Bu konuda bir

bakım planı var mıdır?

5. Cezaevinde su kesintilerinin mahpusların kişisel temizliğini ve sağlığını etkilediğine

dair Bakanlığınıza ulaşmış şikâyet veya rapor bulunmakta mıdır?

6. Mahpuslara içme suyu ayrıca mı temin edilmektedir? Eğer öyleyse, hangi aralıklarla ve

kişi başına ne kadar su verilmektedir?

7. Cezaevinde yaşanan su kesintileri nedeniyle mahpuslar içme suyunu ücretli olarak

kantinden temin etmek zorunda mı bırakılmaktadır? Eğer öyleyse, satılan suyun birim

fiyatı nedir, kişi başına düşen ortalama günlük su miktarı ne kadardır?

8. Su gibi temel ve hayati bir ihtiyacın ücretli hale gelmesi, ekonomik durumu yetersiz

mahpuslar için fiilen içme suyuna erişimin engellenmesi anlamına gelmiyor mu? Bu

eşitsizliğin ortadan kaldırılması ve tüm mahpuslara yeterli miktarda ücretsiz içme suyu

sağlanması yönünde Bakanlığınızca bir planlama yapılmakta mıdır?

9. Su kesintilerinden özellikle çocuklar, hasta mahpuslar ve yaşlıların'olumsuz etkilendiği

yönündeki iddialar hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır? Bu kişilere yönelik özel

bir tedbir geliştirilmiş midir?

10. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Cezaevi'nde yaşanan su krizinin giderilmesi için kısa

vadede alınacak acil tedbirler ve uzun vadeli çözüm planı nedir?

11. Bu ihlallerle ilgili olarak. Bakanlığınız tarafından idari veya disiplin soruşturması

başlatılmış mıdır?


